

Γιώργος Αθανασιάδης → Δικηγόρος, Θεατρικός Συγγραφέας → e-mail: athanasiadis.g@hotmail.com

ΠΕΡΙ ΝΟΜΩΝ & ΕΛΛΗΝΩΝ ΖΩΗΣ



Πακετάροντας τη ζωή μας....

Αρχές δεκαετίας του '60 και όλη η οικογένεια στην Ελλάδα, σε αναβρασμό. Μια εποχή που είχε βγει η Ελλάδα πριν μια δεκαετία από πόλεμο που κράτησε τότε μια δεκαετία. Ένας παγκόσμιος πόλεμος και μετά ένας εμφύλιος πόλεμος. Μια Ελλάδα, που μετρούσε χιλιάδες νεκρούς και πεθαμένους από κακουχίες και πείνα. Μια Ελλάδα δικασμένη, κομματισμένη που πριν λίγο είχε αρχίσει να μαζεύει τα κομμάτια της και να σταθεί στα πόδια της. Εποχές απελπισμένες που νέα ζωή μέσα από τα ερείπια προσπαθούσε να φυτρώσει, να δει το φως του ήλιου να σταθεί πάνω στο νωπό από το αίμα χώμα της.

«Ενός κακού μύρια έπονται» και ο κανόνας αντιστέφεται σε αριθμό των λέξεων. «Πολλών κακών ένα έπεται» για την Ελλάδα της δεκαετίας του '60. Επρεπε να γίνει ο διαχωρισμός, έπρεπε να διαλυθεί ο κοινωνικός ιστός για ακόμη μια φορά και έπρεπε να διαλυθούν οι οικογένειες. Το κακό είχε όνομα και ταυτότητα ... Μετανάστευση!

Τα αδέρφια έπαιρναν τις οικογένειες του και σκορπίζονταν στις τέσσερις άκρες της γής. Η θεία η Νίνα στην Αυστραλία, η θεία η Κίτσα η αδελφή της στη Σουηδία και η άλλη θεία η Ελένη στη Γερμανία. Θεατές όσοι μείνανε πίσω μιάς τραγωδίας χωρίς κάθαρση. Περιμένοντας την κάθαρση το έργο διαρκούσε πολύ, διαρκούσε δεκαετίες, ένα δράμα χωρίς τέλος, ένας θάνατος μέσα στην αναμονή μιάς κάθαρσης που δεν ήρθε ποτέ. Μάτια που δεν ξαναείδαν τα αδέρφια, τα παιδιά τους ποτέ ή όταν τα ξαναείδαν είδαν μπροστά τους ξένα μάτια, άγνωστα, σβησμένα βλέμματα και παγωμένα συναισθήματα.

Εμείς μείνανε πίσω και προχωρήσαμε την εικονική μας ζωή για πολλά χρόνια σε ένα τόπο που μας πλάνευε και μας γέμιζε ψευδαισθήσεις, όνειρα και ελπίδες χωρίς ανταπόδοση. Μα έτσι τελικά να είναι και η ίδια η ζωή... να της δίνουμε και ποτέ να μην ανταποδίδει. Προσπαθήσαμε ανήκοντας σε εκείνη τη γενιά του '60 να κτίσουμε τη ζωή μας, να δημιουργήσουμε νέα ζωή να θεμελιώσουμε ξανά πάνω στα ερείπια μια νέα πατρίδα που πιστέψαμε ότι ποτέ δε θα μας προδώσει. Αφελείς και ανόητοι πιστέψαμε ακριβώς εκείνα τ' αντίθετα που η ίδια η Ιστορία στο σχολείο μας δίδασκε. Κρυβόμασταν πίσω από τις λέξεις και μακαρίζαμε τους εαυτούς μας γιατί μπορούσαμε να απολαμβάνουμε τα καλοκαίρια «τα δαντελένια ακρογιάλια» και τα όμορφα δειλινά με τ' αρώματα του γιασεμιού και του νυκτολούλουδου στις γειτονιές της Αθήνας. Το γκρίζο μας περικύκλωνε από παντού και μεις με τα μάτια της φαντασίας κοιτά-



ζαμε ψηλά στον ουρανό, εκείνες τις «γωνιές του γαλάζιου» ανάμεσα στα γκρίζα τέρατα της πόλης και ανεβαίναμε στους λόφους μαζί με τα παιδιά μας για να δούμε την πόλη από ψηλά.

Απλωμένη ανάμεσα στα βουνά που την περιβάλλουν έμοιαζε με τεράστιο νεκροταφείο και οι τάρτσες των πολυκατοικιών με ταφόπλακες που σκέπαζαν από κάτω σύννεφα ζωής και την εικονική πραγματικότητα μας. Ετσι μια μέρα το τέρας ξύπνησε, βγήκε από το κουφάρι του και είχε και αυτό όνομα. ΚΡΙΣΗ το είπαν και ένιψαν τας χείρας του οι σύγχρονοι Πόντιοι Πιλάτοι. Ο δρόμος προς τον Γολγοθά είχε ήδη ανοίξει.

Επρεπε να φύγουμε και το κακό ξαναβγήκε πάλι με το παραλλαγμένο λίγο το όνομα του. ΝΕΟΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗ το είπαν και όλοι εμείς οι «προδομένοι», οι ονειροπόλοι, όλοι εμείς που ψάχναμε το χρώμα στη ζωή μας, ξαφνικά πνιγίκαμε μέσα στο αληθινό γκρίζο και πήραμε τις μεγάλες αποφάσεις. Επρεπε να κλείσουμε τα μάτια και τ' αυτιά, έπρεπε να γυρίσουμε τη πλάτη στο παρελθόν, στις αληθειες μας και να πακετάρουμε.

Εξι χρόνια πριν, κάποια μέρα «Πακετάρισα τη ζωή μου»... Πόσο λίγο αλήθεια κράτησε για να γεμίσει μια βαλίτσα με αναμνήσεις και μπήκε σε ένα αεροπλάνο για την Αυστραλία. Ξαναπήγα μετά στην Ελλάδα κάποιες φορές και ανακάλυψα ότι δεν την είχαν όλοι αυτή την ανάγκη να φύγουν, είτε γιατί απλά βρέθηκαν με λεφτά και δεν τους πολυνοιάζει είτε γιατί φοβούνται να αφήσουν τα πάντα πίσω και να ξενιτευτούν είτε γιατί απλά πδονίζονται να ζούν στη μιζέρια τους.

Ο νεοέλληνας ακόμη εκεί πίσω στη πατρίδα και εν πολλοίς δικαιολογημένα οι άνθρωποι έχοντας προβάλλει το συμφέρον των παιδιών του πάνω

από την ίδια τους τη ζωή κυριολεκτικά και αυτοί προσπάθησαν να ζούν μέσα από την πραγματικότητα των δικών του παιδιών. Εκείνων που με θυσίες και στερήσεις σπούδασαν και δεν μπορούν να τα βλέπουν να τα μαστιγώνει η σκληρή αλήθεια της Ελλάδας.

Στην Ελλάδα έχει επικρατήσει μια αντίληψη ότι επειδή τελειώσαμε πανεπιστήμιο, κάποιος μας χρωστάει μια καλή δουλειά. Δυστυχώς, αυτή η νοοτροπία συνεχίζει ακόμα και τώρα, μετά από επτά χρόνια κρίσης, και ακούς γονείς να λένε "δεν σπούδασα τόσα χρόνια το παιδί μου για να γίνει σερβιτόρος". Και συνήθως είναι οι ίδιοι που μας λένε "εσύ έφυγες, τι ανάγκη έχεις; Αλίμονο στα δικά μας παιδιά". Όντως, τι ανάγκη έχουμε εμείς που αφήσαμε τις οικογένειές μας για να μην γίνουμε κηφίνες;

Το τίμημα για όλους εμάς, νέους ή μεγαλύτερους είναι πικρό και σκληρό. Επιλογή μας μάς λένε ήταν όλοι οι άλλοι που δεν τόλμησαν ή δεν τόλμουν ενώ μπορούν και εκείνοι που δεν μπορούν. Εκατομμύρια συμπολίτες μας έχουν εγκλωβιστεί στην Ελλάδα, χωρίς να έχουν τη δυνατότητα να ξεφύγουν, να προχωρήσουν τη ζωή τους. Πολλά μηνύματα παίρνω καθημερινά από ανθρώπους απεγνωσμένους που βλέπουν την Αυστραλία ή όποια άλλη χώρα σαν το παράδεισο που ψάχνουν να κτίσουν την υπόλοιπη ζωή του.

Η ζωή κατήντησε ένα πακέτο τελικά, που πάει από δώ και από κεί όπου εκείνη θέλει και εμείς το περιεχόμενο του. Είτε έτσι, είτε αλλιώς εκείνο που μ' έμαθε η μετανάστευση είναι να κοιτάζω προς το φως... και να τ' ακολουθώ γιατί ξέρω κάποτε θα σβήσει... αλλά μέχρι εκείνη την ώρα πρέπει να ζούμε.

**ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ
- ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ**

**Australian
registered Greek
Lawyer entitled
to practice Greek Law**

Το γραφείο μας σε συνεργασία και με τη Δικηγόρο του Σύδνευ ΑΘΗΝΑ ΤΟΥΡΙΚΗ (ATHENA TOURIKIS) - SOLICITOR αναλαμβάνουμε την διεκπεραίωση των υποθέσεων σας στην Ελλάδα και την Αυστραλία.

•Θέματα κληρονομιών, αποδοχές, διανομές περιουσιών και σύνταξη διαθηκών στην Ελλάδα και την Αυστραλία.
•Γονικές Παροχές, θέματα ασφάλισης και συνταξιοδοτικά στην Ελλάδα.
•Τακτοποίηση με συνεργάτες λογιστές στην Ελλάδα των φορολογικών σας θεμά-

των - Ελληνική υπηκοότητα και ελληνικά διαβατήρια.
•Κάθε είδους μεταβίβαση ακινήτων, πώληση, αγορά κ.λπ. στην Ελλάδα.
•Πληρεξούσια για την Ελλάδα για οποιοδήποτε θέμα υπάρχει ανάγκη.
•Εκδοση ΑΦΜ, ΑΜΚΑ και κλειδαριθμού κα-

θώς και διορισμό φορολογικού αντικλήτου στην Ελλάδα - Υπαγωγή κατοίκων εξωτερικού στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. στην Αθήνα.
•Πλήρης ενημέρωση σχετικά με τα φορολογικά σας θέματα και τις τυχόν οφειλές σας σε σχέση με την περιουσία σας στην Ελλάδα όπου και αν βρίσκεται εκεί.

Βρισκόμαστε ΕΔΩ στην Αυστραλία για οποιοδήποτε θέμα σας απασχολεί στην Ελλάδα.

Επικοινωνήστε μαζί μας Tel: 0421 969 172, (02) 9261 3144, e-mail: athanasiadis.g@hotmail.com

Διεύθυνση: 377-383 Sussex St. (Suite 4, Level 5), SYDNEY, NSW 2000